



Позиция

23 февраля

2024 года

пятница

№ 3 (1463)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

Уважаемые члены профсоюзных организаций, сахалинцы и курильчане!

Поздравляю Вас с Днем защитника Отечества — праздником мужества, отваги, чести, безграничной любви и преданности Родине!

Сегодня на поле боя и в тылу мы видим яркие примеры героизма и самоотверженности, примеры того, чем во все времена отличались граждане нашей страны, чем гордимся мы, и, убежден, будут гордиться наши дети.

Общая задача для всех нас — вне зависимости от пола и возраста, места работы и статуса, религиозных и политических взглядов, а также жизненных ориентиров — защищать свою землю, свои идеалы, свою культуру и самобытность, свое право жить, работать, заниматься творчеством и созиданием в Великом государстве, являющемся примером и ориентиром всем остальным.

Желаю Вам крепкого здоровья, благополучия, несгибаемой уверенности в том, что все наши общие начинания в конечном итоге будут ознаменованы большими и значимыми Победами.

Председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов
Александр Сергеевич Кознов



В России стартовала профсоюзная акция, направленная на защиту мирного населения от террористических атак



Перечислить однодневный заработок на закупку средств борьбы с террористическими атаками — с таким предложением к членам профсоюза обратилась Федерация Независимых Профсоюзов России.

— На Генеральном Совете ФНПР 17 января было принято решение о проведении патриотической акции «Профсоюзы России — За СВОих». Сейчас решения принимаются уже отраслевыми профсоюзами, и члены профсоюза в рамках акции

пишут заявления в бухгалтерию, чтобы однодневный заработок за февраль или март был перечислен на счет фонда «100 лет профсоюзам России», который назначен оператором акции. Промежуточные результаты появятся в конце февраля — начале марта. Профсоюзные организации принимают решение в поддержку проведения акции и всех своих членов призывают к ней подключиться, — рассказал газете «Солидарность» Председатель ФНПР **Михаил Шмаков**.

На собранные деньги профсоюзы закупят различные средства защиты, что позволит снизить интенсивность атак по мирным российским городам, защитив население от беспилотников, дронов и ракетных ударов.

— Мы решили, что должны полученные деньги направить на создание большей защиты гражданского населения от налетов беспилотников, вообще от террори-

стических атак, которые сейчас наблюдаются в регионах Российской Федерации, примыкающих к зоне боев. Это Донецкая и Луганская народные республики, Запорожская и Херсонская области, Белгородская, Курская, Воронежская, Ростовская и Брянская области — те регионы, куда террористы направляют свои беспилотники. Поэтому нужно создавать надежный щит, чтобы прежде всего обезопасить мирное население, в том числе работающее. Гибнут и члены профсоюза на своих рабочих местах. Поэтому на полученные средства будет закуплено оборудование для радиозащиты, электронного противодействия беспилотникам и другие средства для защиты мирного населения, — сказал Михаил Шмаков.

Принять участие в инициативе может каждый неравнодушный член профсоюза. Как полагают в ФНПР, перечисление однодневного заработка в рамках акции «За

СВОих» — это вклад в безопасность сограждан. Это борьба со смертью и страхом, которые сеют террористы, атакуя население мирных российских городов.

Перечислив однодневный заработок, миллионы членов профсоюзов соберут по-настоящему внушительную сумму, которая позволит защитить жизни и здоровье россиян, говорится в обращении крупнейшего в России профцентра.

О подробностях и том, как принять участие в акции, можно узнать в Сахалинском областном союзе организаций профсоюзов по телефону (4242) 72-72-29, а также у председателя своей первичной профсоюзной организации и в областном отраслевом профсоюзе.

Сахалинский областной союз организаций профсоюзов и региональная Общественная палата заключили соглашение о сотрудничестве в целях обеспечения участия представителей гражданского общества в проведении выборов Президента Российской Федерации

Председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Александр Кознов** и председатель региональной Общественной палаты **Владимир Иконников** подписали соглашение, направленное на содействие в реализации права граждан на участие в наблюдении при проведении выборов Президента России.

Партнеры договорились о взаимных консультациях, посвященных участию представителей сторон в наблюдении за выборами; реализации совместных проектов по обмену опытом; осуществлению совместной информационной работы и созданию условий для участия всех заинтересованных граждан в общественном наблюдении.

— Списки наблюдателей от различных общественных организаций, в том числе, конечно, и от профсоюзов, будут формироваться для каждого избирательного участка. Работа наблюдателей в процессе выборов важна не менее, чем членов избирательных комиссий, ведь они, как никто другой, смогут подтвердить открытость и легитимность главных выборов в России, — прокомментировал подписание соглашения Александр Кознов.

Текст соглашения опубликован на сайте Сахалинского областного союза организаций профсоюзов sakhprof.ru в разделе «Документы».



В Москве состоялось Всероссийское совещание председателей первичных профсоюзных организаций

Более 800 лидеров, возглавляющих профорганизации в разных отраслях экономики и регионах страны, собрались 5 февраля на Всероссийское совещание председателей первичных профсоюзных организаций. Мероприятие состоялось на площадке Международной выставки-форума «Россия». Его участниками стали как руководители первичек, так и главы отраслевых профсоюзов, территориальных профобъединений, Федерации Независимых Профсоюзов России.

Сахалинскую область на Всероссийском совещании представил председатель первичной профсоюзной организации МУП «Транспортная компания» **Павел Билан**.

Работу совещания разделили на четыре тематических блока: «За справедливую экономику», «Организационное укрепление профсоюзов», «Финансы профсоюзов», «Все на выбо-

ры!». В рамках каждого из них состоялись выступления нескольких профсоюзных руководителей. Также были приведены вопросы и комментарии из зала. Основные затронутые на мероприятии темы касаются значительного кадрового дефицита в промышленности, необходимости борьбы за более высокие заработки, а также решения актуальных внутренних задач профсоюзной структуры.

— Первичная профсоюзная организация — это как раз то звено, где любые общие решения превращаются в конкретные действия, а сейчас такие особые обстоятельства, когда архиважна прочная связь с теми, кто непосредственно находится рядом с каждым членом профсоюза, — заявил, открывая совещание, Председатель Федерации Независимых Профсоюзов России **Михаил Шмаков**. — Особые обстоятельства — это прежде всего война, веду-

щаяся против нашей страны, множественные санкции, пытающиеся уничтожить нашу экономику, призывы и действия к физическому уничтожению всех граждан России, информационные атаки (хотя это тоже элемент войны). Вы — люди практические, и я не буду рассказывать

вам, «как космические корабли бороздят просторы Ленинского проспекта». Нам необходимо обсудить несколько совершенно конкретных проблем и дать профсоюзному движению России определенный стимул, послы к их решению.

Подписаться на Телеграм-канал Сахалинского областного союза организаций профсоюзов можно по QR-коду, либо введя в поисковой строке в Телеграме фразу «Профсоюзы Сахалинской области»

Самые актуальные новости — именно здесь!



С теплом для НАШих!



Эта инициатива направлена на поддержку и поднятие духа российских военнослужащих, выполняющих боевые задачи в зоне проведения специальной военной операции.

Уже традиционно акция проводилась в стенах станции Комсомольская Детской железной дороги.

Специальные свечи-горелки сделаны из парафина и фитиля в виде картонной снежинки.

Снежинки вырезались на лазерном станке по заранее спроектированному с помощью программы шаблону.

Всего было изготовлено 120 свечей.

По мнению организаторов, такие акции



10 февраля Молодежный совет Сахалинского областного союза организаций профсоюзов провел акцию по изготовлению окопных свечей «С теплом для НАШих».

- это еще один способ выразить свою признательность и уважение тем, кто сегодня защищает рубежи нашей Родины.

«Мы надеемся, что изготовленные свечи позволят военнослужащим почувство-

вать нашу поддержку, помогут им преодолеть трудности во время службы!» - отметила председатель Молодежного совета Союза **Вероника Данилова**.

В Сахалинской области внесены актуальные дополнения в отраслевые соглашения в сферах дорожного хозяйства и автомобильного транспорта



В церемонии подписания допсоглашений приняли участие председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Александр Кознов**, министр транспорта и дорожного хозяйства островного региона **Максим Жоголев**, председатель областной организации профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства **Виктор Лапанский** и председатель Союза работодателей Сахалинской обла-

сти, предоставляющих услуги в транспортной сфере, **Павел Пищурин**.

Обновленные с учетом требований действующего законодательства акты социального партнерства обеспечат предоставление и совершенствование ключевых гарантий работникам важнейших для нашего региона отраслей. Так, к примеру, теперь, благодаря соглашению, в сфере автомобильного транспорта, минимальная месячная тарифная ставка работни-

ка, полностью отработавшего норму рабочего времени за этот период и выполнившего свои трудовые обязанности, установлена в размере 19500 рублей (без учета районных коэффициентов и процентных надбавок), что превышает величину закрепленного на уровне Российской Федерации минимального размера оплаты труда (19242 рубля).

Михаил Шмаков: «Социальное партнерство должно стать обязательным»



Социальное партнерство должно стать обязательным для всех работодателей, заявил 7 февраля Председатель Федерации Независимых Профсоюзов России **Михаил Шмаков**, выступая на Социальном форуме Недели российского бизнеса, которая прошла в Москве.

Заявление послужило ответом на вопрос вице-президента Российского союза промышленников и предпринимателей по социальной политике и трудовым отношениям **Виктора Черепова**: что следовало бы сделать, чтобы социальное партнер-

ство в стране «стало еще более эффективным инструментом реализации намеченных планов в рамках отношений в Трехсторонней комиссии».

— Для этого социальное партнерство должно стать обязательным для всего бизнеса, для всех организаций. А профсоюзы его поддерживают всегда, — ответил Михаил Шмаков. — Наемные работники и предприниматели — это две стороны одной монеты, одного без другого не существует. Мы обречены работать вместе и требовать от государства [обеспечения

гарантий в рамках соцпартнерства]. Одновременно профлидер отметил пользу от диалога с работодателями на традиционных социальных форумах недель российского бизнеса как для работодателей, так и для наемных работников. По словам Шмакова, «это гармонизирует отношения, что приводит, в конечном итоге, к повышению эффективности работы».

Центральная профсоюзная газета «Солидарность» ©

Профсоюзная команда с рабочей поездкой посетила Макаровский городской округ

13 февраля в Макаровский городской округ вместе отправились председатель и заместитель председателя Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Александр Кознов** и **Яков Максимов**, председатель областной организации профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ **Лидия Шарухина**, председатель областной организации профсоюза работников жизнеобеспече-

ния **Валентина Куликова** и председатель Сахалинской областной организации профсоюза работников строительства, а также областной организации профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства **Виктор Лапанский**.

В г. Макарове по инициативе профсоюзной стороны прошла рабочая встреча председателей областных отраслевых и первичных профсоюзных организаций муниципалитета с представителями районной администрации, в ходе которой были детально обсуждены вопросы социального партнерства, коллективно-договорного регулирования, взаимодействия в вопросах развития рынка труда, организационной, информационной, законодательской деятельности, проведены консультации по вопросам содержания и заключения в городском округе нового территориально-трехстороннего соглашения.

Кроме того, в рамках рабочей поездки

представители Союза и областных отраслевых профорганизаций посетили предприятия и учреждения, в которых действуют профсоюзы, - побывали в ресурсоснабжающей организации ООО «ИКС-Макаров» и Социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Огонек», где провели встречу с коллективом.

Отметим, что первичная профсоюзная организация Социально-реабилитационного центра объединяет более 81% работников. Ее представители принимают самое активное участие как в профсоюзных мероприятиях, так и в целом в общественной жизни региона.

В ходе встречи председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Александр Кознов** и председатель областной организации профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ



Лидия Шарухина обсудили с работниками центра проблемы, требующие решения, текущую социально-экономическую и политическую ситуацию, условия труда, направления поддержки участников специальной военной операции, грядущие выборы Президента России и участие профактива в наблюдении за их проведением.

Стартовал прием заявок на участие в ежегодном смотре-конкурсе по охране труда

Уважаемые члены профсоюзных организаций Сахалинской области, работодатели и специалисты по охране труда!

Стартовал прием заявок на участие в ежегодном смотре-конкурсе по охране труда среди организаций островного региона по результатам работы за 2023 год.

Традиционно по итогам конкурса будут определены победители и призеры среди организаций производственной и непро-

изводственной сфер деятельности, а также лучшие кабинеты и специалисты по охране труда Сахалинской области.

Лучшие специалисты по охране труда будут награждены денежным поощрением и войдут в реестр лучших специалистов по охране труда Сахалинской области.

С Положением о проведении конкурса можно ознакомиться на сайте регионального агентства по труду и занятости населения.

Заявку на участие в конкурсе и необхо-

димые материалы (в электронном виде и (или) на бумажном носителе) можно подать **в срок до 1 марта 2024 года** по адресу: **693000 г. Южно-Сахалинск, ул. Дзержинского, 23, офис 338.**

E-mail: d.pogonin@sakhalin.gov.ru (atzn@sakhalin.gov.ru).

Консультации по вопросам подготовки документов можно получить в рабочие дни по телефонам: 67-25-93, 67-25-74.



Президент РФ Владимир Путин поручил проработать возможность материально поощрять россиян, занимающихся наставничеством. «Правительству РФ с учетом ранее данных поручений представить

предложения о внесении в трудовое законодательство РФ изменений, предусматривающих возможность материального стимулирования работников в связи с осуществлением наставничества», — указано в перечне поручений по итогам заседания Государственного совета Россий-

ской Федерации по вопросу повышения роли и престижа педагога и наставника. Кроме того, глава государства поручил обеспечить проведение конкурса «Наставник года»; организовать проведение обучающих семинаров для наставников; обеспечить формирование базы луч-

ших практик наставничества. Также правительству до 1 октября 2024 года необходимо подвести итоги реализации пилотного проекта по снижению документационной нагрузки на педагогов.